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Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

éziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

Iparosaink figyelmébe. 
A háboru utáni időkben is az ipari, keres- 

kedelmi és gazdasági tényezők mindenütt 

arra törekedtek s törekednek, hogy a háboru 

okozta visszamaradást, pangást eltüntessék s 

fokozottabb munkával, több termeléssel a fej- 

lődést, előrehaladást előmozditsák, biztosit- 

sák. Szászváros város már évszázadok óta 

nagyszámu és hires, képzett iparossággal bir. 

A háboru itt is nagy pusztitásokat végzett, 

de azért bátran elmondhatjuk, hogy kevés 

hasonló városnak van olyan nagyszámu, jól 

képzett, intelligens iparossága, mint Szászvá- 

rosnak. Ez a körülmény örvendetes s a mi- 

kor ezt leszögezzük felvetjük a kérdést: nem 

volna-e célszerü, időszerü Szászvároson egy 

iparkiállitást rendezni, amelyen az iparosok 

szakonként bemutatnák tudásukat, s a kiál- 

litandó ipari termékekkel a fogyasztók figyel- 

mét szélesebb körben is maguk felé irányi- 

tanák ? 

Tudtunkkal Szászvároson utóljára 1890-ben 

volt egy iparkiállitás, amelyet az ipartestület 

rendezett s amelynek egyik lelkes védnöke 

néhai dr. Torma Zsófia európai hirü tudós 

volt. Akkoriban számos helybeli iparos nyert 

elismerő oklevelet és érmet s a kiállitás ugy 

anyagi, mint erkölcsi sikerrel járt s nagyban 

hozzájárult ahoz, hogy az iparosság a fejlő- 

dés utjain haladjon. 

Egy iparkiállitás jelentősége ma már min- 

denki előtt ismeretes s éppen ezért külön 

nem részletezzük annak az ipar fejlődésére 

való hatásait. Felvetettük egy Szászvároson 

rendezendő iparkiállitás eszméjét s amikor 

hozzáfüzzük, hogy azt — esetleg - az egész 

megyei iparosság bevonásával lehetne meg- 

csinálni, kérjük az illetékes ipartestületek ve- 

zetőit, valamint az iparosságot, hogy erre 
vonatkozólag inditványokat tegyenek. 

Ugyszintén ez ügyben való hozzászóláso- 

kat, véleményeket szivesen veszünk s erre 

vonatkozó közleményeknek szivesen adunk 

helyet lapunkban. 

Tudtunkkal négyszáznál is több iparos 

műüködik Szászvároson s nem hinnők, hogy 

egy ilyen hatalmas testületben ne keltene 

viszhangot felhivásunk, felvetett eszménk, 

amely ha megvalósul, hivatva lesz a hely- 

beli iparosság nivóját emelni s egyszersmind 

anyagi érdekeit is előremozditani. 

A Szászvároson rendezendő iparkiállitás 
érdekében megteendő lépésekről hüen fo- 
gunk beszámolni s bármilyen részről jővő 
az erre vonatkozó véleményeket szivesen le- 

közlünk. 
Ifj. Szántő Károly. 

éllenővzik a hadköteleseket. 
Figyelmeztetés a munkaadóknak ! 

Illetékes katonai körök tudomására került, 

hogy a katonaszökevények nagyrésze, ugy- 
szintén a katonai kötelezettségnek eleget nem 
tett más személyek egy része is különféle 

gyárakban, telepeken sőt még polgári ható- 

ságoknál is alkalmazásban vannak, ami egy- 

részt annak is tulajdonitható, hogy a mun- 

kaadók az alkalmazott belépésekor nem ké- 

rik számon az illetőtől annak katonai hely- 

zetét bizonyitó okmányokat. 

A gyárak, telepek és hivatalok főnökeinek 

ezen mulasztása a fennálló katonai törvények 
értelmében büntetés alá esik, mely büntetés 

1-6 hónapig terjedhető fogházban van meg- 
állapitva. 

A katonai törvény e rendelkezésének betar- 

tását a jövőben erre meghatalmazott szemé- 
lyek ellenőrizni fogják. 
Miheztartás végett közöljük, hogy a mun- 

kaadók ezentul csak olyan alkalmazottakat 

vegyenek föl, akik a következő okmányokat 

fel tudják mutatni. 
1. Katonai szolgálati bizonyitvány, 2. kato- 

nai behivó, 3. a hadkiegészitő által kiállitott 

katonai igazolvány, 4. erkölcsi bizonyitvány, 
5. felmentési okmány, 6. állampolgárságot 

igazoló okmány. 

Szinház. 
Már elmult egy hete annak, hogy Kovács 

Imre kitünően szervezett társulata városunk- 

ban tartózkodik, de ezen rövid idő is ele- 

gendő volt ahoz, hogy meggyőzödjünk a tár- 

sulatot megelőző dicsérő hirek valódiságáról. 
A társulat igazgatója és mindegyik tagja hi- 

vatásának magaslatán áll. Az előadott dara- 

bok mindegyike kifogástalan volt. A közön- 
ség nápról-napra nagyobb érdeklődést mutat 

a szinház iránt habár a hosszu farsang ki- 

meritette is. Mert nem szabad elfelejtenünk, 

hogy Szászvároson — lakván itt három nem- 
zet — a farsangi mulatságok (mükedvelői elő- 
adások, bálok, fillérestélyek, jótékonycélu bazá- 

rok stb. stb.) száma sokkal több mint egy egy- 
nyelvü lakossággal biró városban. A szintár- 
sulat pár nappal a farsang után jött váro- 

sunkba s igy a farsangi kimerültség hatásait 
éreznie kellett. 

Szinre kerültek: „Ezüst sirály" (operett), 
„Cárevics" (dráma), ,Cigánygrófnő" (operett), 
„Lili bárónő" ,Szerencsetánc" (operettek), 

„Csókpirulák? (bohózat), ,„Cseregyerekek" 
(operett), ,Offenbach" (daljáték), ,Buzavirág" 

(áték), ,Kék mazur" (operett). 
Az összes darabok a siker jegyében a kö- 

zönség sürü tetszésnyilvánitása mellett foly- 
tak le. A szereplő szinészek ugy az egyes 
jelenetekben, mint az ensemble-ban elsőran- 

gut produkálták. Fegyelmezettség, diszletek, 
ruházatok kifogástalanok voltak. A női sze- 

replők közül kiváltak: Paiaky Eliz, Császár 

Kamilla, K. Szücs Irén, Sipos Nelly, L. Hra- 

bici Ilona, Fehér Erzsi, Somogyi Emmi, Ko- 
vásznay Etta, a férfiak közül Fóthy Károly, 

Takács Antal, Szántó Jenő, Szabadkay Mik- 
lós, Ekecs Ferenc, Battyán Kálmán, Kozma 

Hugó. Jók voltak: Szabadkayné, Lisztainé, 

T. Szegedy Manci, Takácsné, Igmándy Aranka, 

továbbá Vermes Dezső, Virág Lajos, Szidon 

Dezső, Nagy Sándor, Erős Muki, Kozma Pál, 

A Freund Lajos karnagy vezetése alatt 
műüködő szinházi zenekar szintén dicséretet 
érdemel. Fegyelmezett, preciz játékkal a kö- 

zönség elismerését vivták ki. 
Amidőn eme jó társulatra ujólag felhivjuk 

a műpártoló közönség figyelmét, kérjük, a 
szinházba járókat, hogy az előadásokra pon- 
tosan megjelenni méltóztassanak, mert a ké- 

sői megjelenés nemcsak a késlekedőnek, ha- 

nem a pontosan megjelenteknek is csorbitja, 

zavarja meg élvezetét. 
San-Toy. 

z 

Hétfőn csak fenlőtteknek a legszellemesebb 

francia bohózat az Osztrigás Mici kerül szinre 
elsőrendü szereposztásban a teljes vigjátéki 

személyzet fellépésével Császár Kamillával a 

cimszerepben. 
Kedden a szini szezon legnagyobb zenei 

sláger ujdonsága a Bécsben sorozatos elő- 

adást megért történeti becsü operett a Her- 

melines nő kerül bemutatóra. 
Szerdán az örökbecsü szép zenéjü operett 

a Varázskeringő kerül szinre a teljes operett 

személyzettel. 

Csütörtöőkön a Heidelbergi diákélet kerül 
szinre elsőrendü szereposztásban. 

Pénteken Farkas Imre bájos melódiákkal teli 

operett ujdonság a kedves meséjü Kis Kadet 

kerül bemutatásra 3 felvonásban. 
Szombaton este operett ujdonság bemuta- 

tója leaz a Bécsben sorozatos előadást elért 

óriási sikerü operett bohózat a Beoltott Ado- 

lár kerül szinre a teljes operett és vigjátéki 

személyzet részvételével. 

Heti müsor : 

Hétfőn Osztrigás Mtci, bohózat, csak felnőt- 

teknek. 
Kedden Hermelines nő, operett. 
Szerdán Varázskeringő, operett. 
Csütörtökön Heidelbergi diákélet. 
Pénteken Kis Kadet, operett. 
Szombaton Beoltott Adolár, operett. 

Az esküt nem toett tisztviselőkhöz. 
A tisztviselők és az állam között fennálló 

jogviszony közjogi viszony. Amint az utód- 
állam köteles a csatolt területek adósságát 

hordozni, ugy köteles a tisztviselőket vagy 
alkalmazni, vagy ellátni. Ennek az igénynek 
a kielégitését mindenik miniszter igérte, de 
nem teljesitette. 

Most mirajtunk a sor, hogy az állampol- 

gári kérvényezési jogunk alapján az összes 

adatok feltárásával akarjuk és követeljük igé- 

nyeink kielégitését. 

Azok, kik ezen területen születtek, vagy 

illetőséget szereztek és az állam szolgálatában 

voltak, ép ugy követelhetik az ellátást, mint 

a részes követelheti a termés egy részét, mert 

ő kapált, ő dolgozott, ő aratott. 

Az állam rendjének 3 évi fennmaradása a 

régi, becsületes hivatalnoksereg alapvető mun- 

kájának köszönhető. 



SzászvÁROS ÉS VIDÉKE 1922. március 26. 

Mi, akik az állampolgárokat megillető kér- 

vényezési jog alapján az esküre jelentkezett 
tisztviselők ügyét most már gyors döntés alá 
akarjuk juttatni, azt az eljárást tartjuk ma 
helyesnek, ha az egyes hivatalok keretéhez 
tartozók (pl. Járásbiróság, törvényszék, tábla, 
adóhivatal, pénzügyigazgatóság, város, vár- 
megye stb.) közös kéréssel ujból jelentkeznek 
a jogfolytonosság elve alapján szolgálatra, 

vagy nyugdijazásra. 

Az összes tisztviselők ügyében készitendő 
memorandum megalapozása céljából az ösz- 

szes kérvények három példányban késziten- 
dők. 
A kérvények elején az eddig tett összes 

sikertelen lépések felfejtendők, és a kérvé- 

nyek személyesen és az állás megjelölésével 
(a főnöktől le a napi dijasig) aláirandók. 
A kérvény egyik példánya beadandó az 

illetékes hivatalhoz. 
A kérvény másik példánya beküldendő a 

kolozsvári illetékes államtitkárságokhoz. 

A kérvény harmadik példánya bejuttatandó 
volna kolozsvárra a memorandumhoz való 

mellékelés céljából, amely egyben meghatal- 
mazásul is szolgálna. 

Azok, akiknek a teljes szolgálati ideje be 
telt, a közös kérvényt is alá irhatják, (külön 

csoportba baloldalon, vagy legutoljára), de a 
saját érdekükben készitsék elő a külön nyug- 
dij iránti kérést is és az 1912. évi LXV. t.c. 

rendelkezéseinek megfelelő mellékletekkel sze- 

reljék fel. 
A kérvény az illetékes elsőfoku hivatal ut- 

ján a kolozsvári nyugdijigazgatósághoz jut- 
tatandó. 

Minden tisztviselő mozduljon meg, ha azt 

akarjuk, hogy ügyünk rendezés alá vétessék. 

Keresendő az egész csatolt területről az 

összeköttetés a tisztviselő központtal. 

NAPI HIREK. 
– Személyi hir. Charles Le Teo, seful 

misiunei universitare francese f. hó 21-én 

Szászvároson járt s itt meglátogatta a román 
gimnáziumot és polgári iskolát. Tiszteletére 
aznap este a „Central" szállodában banket 

volt, amelyen Constantinescu brigadéros ve- 

zetése alatt, ugy a hadsereg, mint a helybeli 
román társadalom vezető személyiségei szép 

számmal voltak képviselve. A vacsora alatt, 

amelyen számos pohárköszöntő hangzott el, 
a helybeli 92. gy. ezred zenekara játszott 

szebbnél-szebb darabokat. 

— Jeientkezni kell a nyugdijasoknak. 
A dévai pénzügyigazgatóság 23357-1922-II. 

számu rendeletével felhivja az összes nyugdi- 

jasok figyelmét a pénzügyminisztérium nyug- 
dij- igazgatóságának 62182-1921–1V.–F. 
842-1921. számu rendeletére, mely szerint 
tartoznak e hó végéig könyvecskéiket, illető- 

leg okmányaikat a pénzügyigazgatóságnak be- 

mutatni, hogy ezen időpontig jogaik érvé- 
nyesittessenek. 

— Eljegyzések. Seiger Gottlieb leányát, 
Ellát f. hó 15-én eljegyezte dr. Lőrinc Jenő, 

dévai ügyvédjelölt. - Herkovits Ella és 
Breier Jenő f. hó 15-én tartották eljegyzésü- 

ket Déván. - Zuckerberger Frida (Borberek) 
és Breier Rudolt (Déva) f. hó 14-én tartot- 
ták eljegyzésüket Borbereken. - Lőrinc Her- 

mann hátszegi kereskedő folyó hó 14-én tar- 

totta eljegyzését Czitron Helén urleánnyal 
Déván. 

— Házasság. Stern Nándor helybeli ke- 
reskedő, az arany ifjuság közkedvelt tagja f. 

hó 21-én tarotta esküvőjét Léb Manci urle- 

ánnyal Hátszegen. Gratulálunk ! 

– Közgyülés. A „Szászvárosi Takarék- 
pénztár Rt." f. hó 26-án d. e. 11. órakor az 
intézet saját helyiségében tartja 49-ik évi ren- 
des közgyülését. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. A jegyzőkönyv hitelesitésére 2 
tag ktküldése. 3. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság jelentéseinek tárgyalása és a mérleg 
megállapitása. 4. Határozathozatal a tisztajö- 

vedelem felosztása iránt és a felmentvény 
megadása. 5. Esetleges inditványok. A zár- 

számadás szertnti 1921. évi üzleti nyereség 
25.237 leu 87 banit tesz ki. 
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Un. HEINZ SCHALL 

kamaraénekes 

enyetlen dalestélye 

iranssyinaná-han, 
– Koncert. Lapunk zártakor értesültünk, 

hogy dr. Heintz Schall berlini kamarai vir- 
tuos f. hó 29-én Szászvároson a ,„Transsyl- 
vania" szálló szinházi termében hangversenyt 

rendez. A hirneves énekművész a magas zenei 
szinvonalon álló programmszámokat önmaga 

kiséri lanton. A müvész erdélyi körutjában 

minden nagyobb városban hangversenyzett s 
a sajtó az elismerés hangján nyilatkozótt meg 
róla. Városunkban is nagy érdeklődés mutat- 

kozik e hangverseny iránt, melynek műsora 
a következő : 

Konterfey einer ehr- und tugendsamen Jung- 
frau. (Nach einer Handschritt aus der Kloster- 
bibliothek zu Fulda, aus dem Jahre 1210). 

Des Mádchens Kunde. (Aus dem Lochamer 
Liederbuch, 1460). 

Hört ihr Herrn und lasst euch sagen. (Aus 

dem Nürnberger Liederbuch, 1603). 
Allein.(Aus dem Ambraser Liederbuch, 1852) 

Abschied der Landsknechte. (Aus Bruch- 

stücken eines alten Volksliedes von Hoffmann 

von Fallersleben, 1798-1874, Volksmelodie 
aus dem 18. Jahrhundert). 

Wiegenlied. (Bernhard Fliess, 1797). 
Liebeszauber. (Worte von Bürger, Weise 

von J. P. A. Schultz, 17477–1800). 
Die rechte Stimmung. (Worte und Weise 
von G. P. Telemann, 1681–1767). 

Hochzeitsgesang. (A. E. Grétry, 1744-1813) 
Von den 3 Schneidern. (Humor. Volks- 

ballade vom Rhein, 1760). 
: Pause. 

Gib mir dein Herze. (Aus Litauen, eigene 
Weise). 
Warum weinest Du ? (Aus Süddeutschland, 

eigene Weise). 
Es soll sich halt keiner mit der Lieben ab- 

geben. (Aus dem Fránkischen. 1820). 
lch bitt' gar schön, Jungter Liesichen. (Aus 

Schwaben, 1830). 

Ehestandsballade. (Aus dem Bayrischen, 
1830). 

Gésellenlied. (Mörike-Schall). 

—– A kereskedelmi tanács közgyülése. 
A kereskedelmi tanács dévai osztálya f. hó 

12-én d. e. 11 órakor tartotta meg rendes 
évi közgyülését, melyen csaknem az összes 
dévai és piskii kereskedők résztvettek. Kohn 

Ferenc elnök a gyülést megnyitotta, utána dr. 
Lázár Henrik titkár évi jelentésében ismer- 

tette az egyesület megalakulásának és mükö- 
désének történetét, kiemelvén az egyesület 
továbbra való fenntartásának szükségességét. 
A közgyülés Breier Sándor egyesületi pénz- 
tárosnak a pénztár vizsgálására kiküldött bi- 

zottság jelentése alapján a felmentvényt meg- 
adta. A censorok bizottságába beválasztattak : 
Gritscher Adolf, Dániel Lajos, Glodean Miron 
rendes, Miklósi István, Salamon Jakab és 
Schuller Albert póttagokul. A választmány 

által évközben 'behivott választmányi tagokat 
ezen minőségükben megerősitette. Foglalko- 
zott még a közgyülés az üzletek munkaide- 
jének megállapitásával és a tagdijaknak havi 

20 leire való emelésének kérdésével, azonban 

ezen utóbbi két tárgyban érdemileg nem dön- 

tött. (Remélik, a munkaidő 8 órában lesz 
megállapitva). A közgyülés dr. Lázár Henrik, 
Hirs László titkároknak és Breier Sándor 

pénztárosnak jegyzőkönyvi köszönetet szava- 
zott meg az egyesület érdekében kifejtett te- 

vékenységük elismeréséül. A gyülés délután 
fél két órakor ért véget. Hát a szászvárosi 
és környékbeli kereskedők mikor alakitják 

meg a kereskedelmi tanács helybeli osz- 
tályát ! ? ; 

— Halálozás. Onuceán Miklós volt puji 
járásbiró, utóbb a marosillyei járásbiróság 
vezetője a mult héten Marosillyén meghalt. 

Temetése nagy részvét mellett ment végbe. 

— Halálozás. A könyörtelen halál ismét 
egy munkás életet rabolt el közülünk. Dr. Csery 
Zsigmond megyei körorvos, munkásbiztosító 
pénztári orvos és ipartestületi elnök folyó hó 

13-án délutáu 4 órakor rövid, de sulyos be- 

tegség után életének 51-ik, legboldogabb há- 
zasságának 20-ik évében jobblétre szenderült. 
Déván husz és egynehány éve kezdte meg 

munkálkodását mint megyei körorvos, s ezt 
az állást lelkiismeretes munkálkodással halá- 

láig viselte. A munkásbiztositó pénztár meg- 

alakulása alkalmával ő is egyik orvosa lett s 
a munkáspénztári tagok örökké hálával fog- 
nak gondolni udvarias, jószivü orvosukra. 

Több mint egy éve, hogy az ipartestület el- 

nöki állását elvállalta s agilitásának az ipar- 

testület is sokat köszönhet. Semmi sem bi- 
zonyitja jobban azt a nagy szeretetet, amiben 

az egész város álal részesült, mint az a nagy 

részvét, amellyel halálát fogadták. Március 
hó 15-én megtörtént temetésén az egész vá- 
ros résztvett nemzetiségi és felekezeti kü- 

lönbség nélkül. Órisái menet kisérte utolsó 
utjára. A sirnál a munkásbiztositó pénztár 
nevében Sinca igazgató, az ipartestület nevé- 
ben Kinda Miklós mondott bucsubeszédet. 
A hunyadmegyei orvosszövetség nevében dr. 

Szegő Ernő bucsuztatta el a halottat. 

— A dévai szöllősgazdák gyülése. A 

dévai szöllősgazdák vasárnap, e hó 12-én 

tartották meg rendes tavaszi gyülésüket a 
városháza nagytermében. A venyigék, a réz- 

gálic és rattiaháncs vételének tárgyában uta- 

sitották a bizottságot, hogy nagyobb cégek- 
től árajánlatot kérjenek. Ezután megválasz- 
tották a szöllőpásztorokat és és mezőőröket. 
A gyülés féltizenkettőkor véget ért. 

— Ezerháromszáz frank egy bélyegért. 
Párisból jelentik: A párisi ,Hotel Drout"-ban 

néhány nap előtt tartott árverésen az 1867-ik 
évi kiadásu osztrák mercur-fejes rózsaszinü 
ujságbélyegért ezerháromszáz ífrankot fizettek, 
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Élelmiszeres csomagok a Németor- 

szágban tanuló diákoknak. A postaigaz- 

gatóságon nyert értesüléseink szerint a
 Német- 

országban tanuló oly ifjak részére, kik román 

állampolgárok, ezentul öt kilógrammig ter- 

fedő élelmiszert tartalmazó csomagok küld- 

hetők anélkül, hogy a köteles kiviteli illeté- 

ket meg kellene fizetniök. A cim fölött a kö- 

vetkező megjegyzést kell irni : Berlin-Román 

Akadémiai Egyesület, vámmentes. A csoma- 

gokat az elküldés előtt a vámhivatal lepecsé- 

eli. Az olyan községekből jövő csomagoka
t, 

hol vámhival nincs, Szatmárnémetiben bé- 

lyegzik felül. A csomagok friss hust, gyógy- 

szert, valutát, aranyat, ezüstöt, ékszert, nem 

tartalmazhatnak. 

- Házasság. Dr. Ringwald Arthur dévai 

ügyvédjelölt és Ringwald Ilona f. hó 21-én 

tartották esküvőjüket Budapesten. 

- Egy jogos és indokolt kérés. A vá- 

rosi lakosság általános óhaja, hogy a városi 

villamosmúű az éjjeli áramszolgáltatást ne csak 

12 óráig, hanem a vonatok megérkezéséig, 

fél kettőig eszközölje. A nappalok meghosz- 

szabodásával hovatovább később és később 

kell a világitást megkezdeni, s igy a téli év- 

szakkal szemben nem jelent többlet kiadást még 

egy mástfél órai áramszolgáltatás. Az éjjel is 

dolgozó ipari mühelyek, munkások, a közbiz- 

tonság s az idegen forgalom is megköveteli 

ezt a kis csekélységet - mondjuk áldoza- 

tot — a háboru befejezése utáni 4-ik eszten- 

dőben, hiszen sok helyen óra van bevezetve 

s ha ilyen helyen ég a villany, az fizetve 

lesz. 

zuk a t. közönségnek, hogy a hunyadvárme- 

gyei Subprefecturának 7352-1921. sz. ha- 

(Déva, Str. Saguna No. 10.) házirendje a kö- 

vetkezőkben nyert megállapitást : 1. Hivatalos 

órák a nyári idényen át, azaz április 1-től 

szeptember 30-ig reggeli fél 8 órától tél 13 

óráig és a téli idényen át reggeli 8 órától 

14 óráig. 2. A könyvtár és az oklevéltár ki- 

vételével a muzeumnak összes osztályai in- 

gyen tekinthetők meg a hét minden kedd, 

csütörtök és vasárnapján d. e. 9-12-ig, a 

többi napokon a hivatalos órákon belül sze- 

mélyenkénti 5 lei dij lefizetése, mellett. 3. Is- 

kolák növendékei, tanáraik vezetése mellett, 

nem nyitási napokon is ingyen tekinthetik 

meg a muzeumnak gyüjteménytárait, azonban
 

csak abban az esetben, ha az iskola igazga
- 

tósága a látogatást a muzeumigazgatónak le
g- 

alább két nappal előzetesen bejelenti és arra
 

tőle engedélyt nyert. Kivételt képeznek taná- 

raik vezetése alatt álló tanulmánykiránduláson 

bejelentés elmaradhat. 4. Szakkutatók és spe- 

bályokban foglalt korlátozások mellett, ingye-
 

nesen tanulmányozhatják. A hunyadvárme- 

gyei muzeum igazgatósága nevében : Mallász, 

igazgató. 

- A ,Kereskedelmi, Ipari és Pénz- 

ügyi Compass" cluji szerkesztősége román, 

magyar és német nyelven hatalmas kötetet 

készül kiadni, s abban Románia iparának és 

kereskedelmének fokozatos fejlődését a keres- 

kedő világnak bemutatni. A kötetben - mit 

„Kereskedelmi Kalauz" cimen ad ki s ami- 

ből sok ezer példány kerül külföldre - nem- 

csak minden részvénytársaság mult évben elért 

üzleti eredményéről fog beszámolni, hanem 

abban Románia minden vállalatát és nagy- 

- A muzeum köréből. Tudomására ho
z- 

lévő diák-csoportok, melyeknél az előzetes 
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nagykereskedőnek érdekében áll, hogy a mü 

mielőbb elkészüljön és belőle iparunkról, 

kereskedelmünkről, minden aziránt érdeklődő 

hü képet alkothasson magának. A szerkesz- 

tőség - amint értesülünk — lázas szorga- 

lommal dolgozza fel a bankok, ipari és ke- 

reskedelmi részvénytársaságok 1921. évi zár- 

számadásainak adatait, minden reményünk 

megvan tehát ahhoz, hogy végre kereskedelmi 

compassunk elkészül. A szerkesztőség egyéb- 

ként ezuttal is felkéri a részvénytársaságok 

igazgatóit, hogy mult évi zárszámadásaikat, 

a nagykereskedők pedig a hozzájuk kiküldött 

kérdőiveket cimére küldjék be. Amelyik vál- 

lalat kérdőivet nem kapott, levélben kérje a 

compassba való felvételét. 

0t
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ERZSÉBET MOZI. 

Ma vasárnap, március 26-án 

délután 5 és este 8 órakor 

MARES JOLAMTA REGÉNYE 

2 részben, 8 felvonásban. 

I. rész: 

A SZÜLŐI HÁZBAN. 
II. rész : 

LILI HAÁZASSAGA. 
Főszereplők a Reinhardt csoportból 

Reinhold Schüntzel. 

A jövő hét szenzációja 

emelkednek ki, versekkel pedig Bárd Oszkár, 

Kádár Imre és Erdélyi Józset. Érdekes cikk-, 

ben Székely Béla az uj amerikai költészetet 

mutatja be. A jegyzet rovatban Járossy Dezső, 

Keresztury Sándor, Erdélyi Kálmán, Kádár 

Imre jegyzetei a két hét minden időszerüsé- 

gét felölelik. Balázs Béla regényének utolsó 

előtti folytatását szintén az uj szám tartal- 

mazza. 

— A külföldön élő magyarok magyar 

állampolgárságának fönntartása. Buda- 

pesti lapok közlik a következő felhivást : 

Mindazok a külföldön élő magyarok, akiknek 

községi illetősége nem Ujmagyaroszág terü- 

letére, hanem a trianoni békeszerződés követ- 

keztében elszakadt magyar területekre esik 

és akik a magyar állampolgárságot fönn 

akarják tartani, ezt jelentsék be haladéktala- 

nul akár szóban, akár irásban a lakhelyeik- 

hez legközelebb eső magyar konzulátusnál. 

A jelenkezés határideje julius 23-ika. 

— Nagy épitkezés a megyében. Az 

Urikány-Zsilvölgyi Kőszénbánya r. t, Bánya- 

igazgatósága Lupény, ezennel pályázatot hir- 

det a nevezett bányatársulat részére lupenii 

telepén épitendő 40 drb. 2 lakásos munkás 

lakóház felépitésére. Tervek, költségvetés, fel- 

tételeket és ,Szerződés" tervezetét, valamint 

egyéb intormációkat fent nevezett Bányaigaz- 

gatóság Lupényben adja meg. – Biztositék 

a részletüizetésekből visszatartandó 1 száza- 

lék. Pályázati határidő: 1922. évi március 

30-ig. 

Kérelem. Mátéfi Józset petrozsényi la- 

kos a napokban elvesztette a katonai rok- 

kantságára vonatkozó ,Biletul de reforma de 

colare rosie No. 222." cimű piros szinü ira- 

tot. Akinek birtokába jutott az szolgáltasa 
be 

n halálarcu emher. 
- A Napkelet március 15-iki számát 

Paál Árpád Márciustól októberig cimt prog- 

ramm cikke vezette be. Aktuális irásokkal 

szerepeltek Olajos Domokos, aki a mai er- 

délyi magyar politikát teszi kritika tárgyává, 

Weiss Sándor a ,„Két Hét" politikai rovatban 

a demokrácia helyes megfogalmazását keresi, 

Ligeti Ernő folytatja az erdélyi politikusok 

portréinak megrajzolását és ezuttal br. Jósika 

Samu és Sándor Józset politikai egyéniségeit 

kereskedőjét dijtalanul iktatja be, miáltal 

iparunknak és kereskedelmünknek megbe- 

csülhetetlen szolgálatot tesz. Ugy az állam- 

nak, mint minden részvénytársaságnak és 

ismerteti. Az irodalmi eszközökkel megrajzolt 

arcképeket Hosszu Márton festőmüvész ceru- 

rajzai kisérik. A szépirodalmi rovatban Kac- 

a helybeli állami rendőrséghez. Egy szegény 

rokkant katonának tesz vele szolgálatot. 

Aki eladni vagy venni akar bármit, 

az hirdessen a „Szászváros és Vidéké"-ben. 

Lapunk a megye minden városába, közsé- 

gébe jár s igy a hirdetés eredménnyel jár. 

Hirdetési dijak árszabás szerint. 

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.") 

Tekintetes Szerkesztő ur ! 

„Választások epizódjai" cim alatt személye- 

met érdeklő közlemény jelent meg b. lapjá- 

ban. Ezen közleményhez becses engedélyé- 

vel a következő felvilágositásokat tüzöm. 

: Mig a klikk-uralom bármely ország társa- 

Mia Pankau, Leopoldine Constantin, dalmi életét megfertőzi, - hazánkban ez be- 

tegesen tultengő. Ugyanannak a klikknek 

aknamunkája volt Szászvárosra való bekisér-
 

Figyelem! A mai előadás korábban tet
ésem, a melyik a gyulafehérvári rezoluciók 

kezdődik, pont 5 órakor délután. szellemétől eltérőleg képtelen 
és sokszor bor- 

zadályos dolgokat engedett meg magának 

eddig is velem szemben. Dehát nem is csoda. 

A lelkiismeretlen emberek büntetlenül mü- 

ködő szövetsége mindenre képes, csakhogy 

eredeti szándékát: birtokom olcsó megvásár- 

lását valamikép megvalósiíthassa. Szerény te- 

hetségem szerint ugy a román állam, mint
 a 

román társadalom iránt tartozó kötelezettsé- 

geimnek eleget teszek; a választás napján 

- munkásaim lévén – lakásomból ki sem 

mozdultam, és igy csupán hazudozások a
lap- 

ján való bekisértetésem, a legsulyosabb 
tör- 

vénysértés volt. A bünvádi feljelentést meg- 

tettem, de nagy hálára kötelez, aki meggyőz 

arról, hogy ennek a feljelentésnek — a fen- 

tiek után – a kivánt eredménye is meglesz. 

Algyógy, 1922. március 17-én. 

Teljes tisztelettel: Zsigmond Richárd.
 

*) Közérdekü felszólamlásokat e 
rovat alatt dijta- 

tzér Illés és Wégnerné Földes Anna novellái lanul közlünk. A felelősség a beküldőt terheli, Szerk,
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— Felhivás ! Miután a kormány az ,Emke" Házvezetőnői állást keres róm. Petroleum hordótételekben bármely 
szervezkedése és gyülésezési joga elleni tilal- kath. vallásu, középkoru nő április mennyiségben kapható R ápolth 
mát feloldotta, a taggyüjtés országszerte meg- elseji belépéssel, öregebb gyermek- - indult, Felhívjuk városunk és a környék ma. telen uri családnál, magános öregebb Bélánál Szászváros, Főtér 30. 162 2 gyarságát, hogy az ,Emke" tagjává lenni je- urnál vagy urnőnél, esetleg beteg e [ es 
lentkezzék. Évi tagsági dij 20 leu. Beiratko- mellé. Plebániára vagy vidékre bár- zásokat és tagsági dijak betfizetését a „Szász- hová elmegy. Érti a tejkezelést, ba- 

e 
városi Könyvnyomda Rt. papir- és könyv- romfi-tenyésztést, ugy a belső mint — kereskedésében lehet eszközölni. a külső munkákat kedveli. — Cim : ts László, Hegy-utca 30. sz. Szives tudomására hozom a n. 

é. hölgyközönségnek, hogy Te- VIDÉKI mesváron végzett szaktanfolyam Megvételre előfizetőinket tisztelettel kérjük, 
befejeztével Szászvároson, Str. . Mihaiu Viteazul (Ország-ut) 5. H hátralékaik küldeni, elő kerestetik lehetőleg a me- ogy hátralékaikat beküldeni, elő- gyében fekvő nagyobb (100 szám alatt 

fizetéseiket postafordultával meg- holdtól feljebb) bir-tok eset- ujitani sziveskedjenek, mert ellen- leg gazdasági felszereléssel és esetben — legnagyobb sajnála- marhaállománnyal. Ajánlatok tunkra bár — kénytelenek leszünk ifj. Szántó Károly lapszer- 
kesztő Szászváros, Hunyad- lapunk további küldését eá megye küldendők.. 1003-a 

női-divat-kalap üzletet 
nyitottam. – Elvállalok minden 
e szakmába vágó nőikalap át- 
alakitásokat, raktáron tartom a 
legdivatosabb és legmodernebb 
nőikalapokat. - A n. é. hölgy- 
közönség b. pártfogását kérve 
vagyok kiváló tisztelettel 

Nagy Gizella. 
-mmmmemememmmmmmg 

Virág- és Kerti-magvak, 
vöröshagyma (kg.-ként) 

Vilájos és barna palacksör 

számmal beszüntetni. 

Kiváló tisztelettel : mas A kiadóhivatal. 

rosi Köntyy, 
szász kkgy fén yomda 

elvállalja bármi- m 
nemü nyomtatvá- 
nyok, részvények, 
művek, folyóira- 
tok, stb. legmo- 

mdernebb stilszerü m 
mlelőállitását, ennek m 

m] 
m Szászvárosra érkező vonatok. al 

Tövis felől 10 óra 24 pkor személy v. 
, ;O óra 27 pkor vegyes v. 

Piski felől 16 óra 12 pkor személy v. 
s 1 őra 50 pkor vegyes v. 
Gyorsvonat közlekedik : 

Arad felől kedden, szerdán, pénteken és 
vasárnap 22 óra 06 pkor. 

Tövis felől kedden, csütörtökön, szom- m 
baton és vasárnap 9 óra 11 pkor. H 

N 
Orient-Express közlekedik : ír : : 

könyt és pal Mereseg,, 
kaphatók. 

Állandó raktáron : füszer, 
valamint kézmüáruk u. m. 
kretonok, zefirek, delinek 
stb. Hetivásárok aikalmával 
kézműárusátor a piacon. 

baton 22 óra 06 pkor. 
Tövis felől héttőn, szerdán és pénteken 

9 óra 11 pkor. 
Az Orient-Expressen csak első és háló- 
kocsi együttes jegyek kaphatók Aradon kolaikellékekben, 

Arad felől hétfőn, csütörtökön és szom- s 

bővelkedik a leg- 

m és Tövisen s legkissebb 200 klmnyi folyóiratok, vala- 
m 
m 
m 

E 
m 

nagyobb válasz- 
tékban irodai, is- 

távolságra. mint az irodalom 
legjobb műveiben 

m stb. a legjutányo- m 
mlsabb árak mellettm 

Bugán János, 
kereskedő Szászváros, Str. ; 
Mihaiu Viteazul (Országut) 
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I „Szászvárosi Hönyunyomda Részvénytársaság" 
könyv- és papirkereskedésébe egy tanuló, 
ki magyarul, németül és románul be- a 
szél, azonnal felvétetik. 

Gummi- és 

n versenyámháza 
Petrozsényben bármily alakban és nagy- Ktudatja a nagyérdemű vásárló közönséggel, hogy a tavaszi ár- ságban jutányosan meg- jegyzéke megjelent, ahol a következő feltünű olcsó áral vannak jegyezve: . rendelhetők a :- Amerikai gyermek patent harisnya fehér, fekete és barna szinben — –- I1- Leltől 23— Leig Amerikai kötött női harisnya minden szinben, párja 14—- Lei könyv és papirkereskedésében. Zuggos kötött női harisnya, párja — = 19–-, Flór harisnya női, minden szinben — –- 29-, Amerikai férfi sokni, minden színben — –- 11- , 

Kötött 
– 5- Divat (nyilas) férfni sokni minden szinben – l5- , Flór sokni kívágott cipőhöz - –- 19- , Zefir férfi ingre és ágynemüre mtr. – 21- , Kelengye-vászon mtr. —= — – 23- , Jutányos árban kaphatók: Alsó lepedő-vászon, egy szélességben mtr. - 40- , férfi- és női-, tavaszi Pepita szövet női ruhára, 140 cm. széles mtr. 63 — és nyári v Azonkivül az összes tavaszi ujdonságok ugy férfi mint női divatszövetekben már megérkeztek és olcsóbban bocsájtom áruba, mint bármely más cég, tekintettel arra, hogy óriási készlettel rendelkezem. 

Tisztelettel : Adlett Károlynál Lőwy Sándor versenyáruháza Pefrozsény. Szágzvárog, Ország-ut, Holtrich-ház. I55 S- 
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és hozzávalók. Hol? 


